

沈阳产业投资发展集团有限公司简介

沈阳产业投资发展集团有限公司为沈阳市人民政府直属国有全资子公司，注册资本 100 亿元。按照“一企一业”要求，市国资委确定产投集团主营业务为产业投资（战略性新兴产业）及资产管理。集团现直接管理恒信集团、达锐公司、沈阳养老产业集团有限公司、东北制药集团有限公司等 4 家子公司。产投集团 2023 年资产规模 115 亿元，净资产规模 67 亿元，2022 年实现营业收入 0.6 亿元，实现利润 0.33 亿元

自组建以来，沈阳产投集团主动摒弃“守摊”、“等靠要”等传统国企思维，主动面向市场调整工作思路，一手抓自营项目求生存，一手抓业务转型求发展，努力推动企业实现“三个转变”，即：“从过桥平台向投资主体转变，从政府机构向市场主体转变，从依靠输血向自我造血转变”。经过 11 年时间改革发展，已打造出一个总部统领全局，产业投资、资本运营、基金管理、养老服务四类产业“四轮驱动”的良性发展格局，并于 2017 年改组为沈阳市国有资本投资公司。2020 年，按照“一企一业”要求，市国资委确定产投集团主业为战略性新兴产业投资及资产管理。按照市委市政府部署要求，聚焦服务“创新沈阳”战略，以培育壮大“新字号”为工作主线，着力发挥国有资本投资公司功能，支持我市战略性新兴产业发展。2013—2023 年，集团累计完成投资项目投资额 36.1 亿元，集中在我市重点产业、重大项目和战略性新

兴产业；累计创利 10.9 亿元，上缴税金 3.32 亿元，上缴国资收益 0.72 亿元。

阔步新征程、担当新使命。沈阳产投集团将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻市**第十四次**党代会精神，以服务“创新沈阳”战略，支持全市战略性新兴产业发展为使命，聚焦融资运营能力建设，壮大资本力量，强化“信用、杠杆、风险”管控，充分发挥国有资本投资公司功能，提高国有资本运营效率，增强企业活力与发展动力，努力在“创新沈阳”建设上发挥更大作用，为“奋力推动新时代沈阳全面振兴全方位振兴实现新突破，努力建设国家中心城市”的总目标早日实现贡献力量。